
 

  ـ قالمة   1945  ماي 08 جامعة 
  2024ـ  2023السنة الدراسية :                                       وم التسيير              عل التجارية و كلية العلوم الاقتصادية ، العلوم

  2024ـ  01ـ  21التاريخ :                                                                                  قسم العلوم التجارية                
 10:15ـ  08:30التوقيت :                                                        تجارة دوليةمالية و ـ 1استرـم التخصص :

  

  
      :  التمرين الأول

  ؟   تم تحليل مكوناتهانعني بالسلسلة الزمنية، وكيف ي  ماذاـ  1
  شر ما مأخوذة عبر فترات زمنية مختلفة ؤ ية هي مجموعة من المشاهدات المتعلقة بمالزمن السلسلة 

 (0.50)  تحقيق للعملية العشوائية.  أو هي
مية،  الاتجاه العام، التقلبات الموس(1)   مكوناتفي  ثلة م المتمكونات السلسلة الزمنية  ويتم تحليل

 (0.50)  كة.رحالمتوسطات المتوذلك باستخدام طريقة الدورية، وكذا العشوائية 
  

  ؟   عملية العشوائية (السلسلة الزمنية) ال يةأهمية استقرار تتمثل مافي  ـ 2
  فسيرها تخفيض عدد المعالم وسهولة ت 
  التحليل الاستطلاعي إمكانية 
  (0.75)                      قدير المعالمت إمكانية 
  سهولة وجودة نمذجة البيانات 
  تطبيق نظرية وولد  إمكانيةWold   

  
  ؟ئيي الجزتافيما تتمثل أهمية دالة الارتباط الذـ  3

دالة الارتباط الذاتي الجزئي في التعرّف على النموذج الملائم للبيانات الزمنية  تتمثل أهمية 
 (0.50)  ي منهجية بوكس وجينكنز.المرصودة ف

 

  ؟ ما الفرق بين التنبؤ بطريقة المتوسطات المتحركة وطريقة التمهيد الأسي  ـ  4
ة التمهيد الأسي فالأوزان تتزايد ما بطريقنيمتساوية ب أن الأوزان في طريقة المتوسطات المتحركة

 (0.75)  .أو تتناقص أسيا وهذا هو الفرق الجوهري
  

 :  ن الثنيتمريلا

3kباستخدام  م طريقة المتوسطات المتحركة البسيطة في إيجاد جميع التنبؤاتااستخدـ  1 :  

3kبما أنّ    نهّ يمكن تكوين فإ( 3) 9 3 6n      متوسط وتحرك بسيط مناظر لقيم
 (1)  احة كما يلي :السلسلة المت
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  ويتم اعداد الجدول التالي :

          

2
t) (0.75  �

tt tY Y  ) (0.75  
�
tY) (1   tY 

  ة السن

-  -  -  9 1990  

-  -  -  11  1991  

-  -  -  10  1992  

4  2  10  12  1993  

0  0  11  11  1994  

4  -2  11  9  1995  

5.443  2.333  10.667  13  1996  

0  0  11  11  1997  

4  -2  11  9  1998  

  المجموع   -  -  -  17.443

   

 0.75)(    هو : المناظرة ط مربعات الأخطاءمتوس ـ 2
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  : kفضل قيمة لـ أيتم اختيار 

أ، حيث تحسب جميع التنبؤات التي تناظر كل قيمة يمكن اختيار هذا العدد بطريقة التجربة والخط

)الممكنة   Kمن قيم  2,3,..., 1)k n   وحساب متوسطات مربعات الأخطاء المناظرة 
 (0.75)   لمتوسط مربعات الأخطاء. أصغر قيمة التي تناظر kقيمة  واختيار
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  ARMA(1,1)   (0.75)من الشكل  متوسك متحرك انحداري ذاتي  نموذج مختلط

 1 2 30.6 0.08 0.66
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  AR(3)   (0.75)من الشكل  أي 3نموذج انحداري ذاتي من المرتبة 
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  MA(2)    (0.75)أي من الشكل  2وذج متوسط متحرك من المرتبة نم
  

  :  هل النموذج الرابع مستقرـ  2
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   .0)2(5  :ن كاالانحداري الذاتي مستقر إذا  نموذجاليكون 
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,   بحسا ـ   2  ( ) ,  (1)tVar Y  للنموذج الرابع والخامس  :  
 

1  النموذج الرابع : 2 30.6 0.08 0.66
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  (0.75)  حساب المتوسط :
  أنّ النموذج مستقر فإنّ :  بما
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  .0)05( حساب التباين 

1 2 3

( ) (0) ( , ) ( )

[ ( 0.6 0.08 0.66 )]

(0) 0.6 (1) 0.08 (2) 0.66 (3)

t t t t t

t t t t t

Var Y Cov Y Y E YY

E Y Y Y Y





   

  

  

    

   
  

  .0)05(حساب  

1 1

1 1 2 3

(1) ( , ) ( )

[ ( 0.6 0.08 0.66 )]

(1) 0.6 (0) 0.08 (1) 0.66 (2)

(1 0.08) (1) 0.6 (0) 0.66 (2)

(1) 0.56 (0) 0.61 (2)

t t t t

t t t t t

Cov Y Y E YY

E Y Y Y Y





   

  

  

 

   

 

    

   

    

   

  

  
  



 

1  : خامس النموذج ال 20.45 1.05t t t tY        
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  أنّ النموذج مستقر فإنّ :  بما
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 :  الثالث  تمرينال

Yفهو من الشكل :  ما أنّ النموذج جمعي ب T S C A   5)2(0.   
 لكن: لنموذج الجمعي يجب أن يكون مجموع قيم المعاملات الموسمية لكل الثلاثيات يساوي الصفر في هذا ا
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 لكل الثلاثيات يساوي الصفر: أي أن :  المصححة يةمجموع المعاملات الموسمبينما نجد 
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  (0.25) المكونات الموسمية هي :ومنه 

2.69 -1.294 -1.977 0.581 
 iSالمعامل الموسمي المصحح  

 من الشكل: المقدرة معادلة الاتجاه العام بما أنّ 
� 5.715 0.186T t    (0.25)  

 



 

القيم التقديرية لمكونات الاتجاه العام  ل هذه المعادلة المقدرة نجد خلا من
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-0.482 6.482 5.901 0.581 6 1 
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-0.149 9.149 6.459 2.69 9 4 

-0.026 7.226 6.645 0.581 7.2 5 
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-0.581 11.381 8.691 2.69 10.8 16 

 

  


